



Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselő Záhony

ZÁHONYI VASUTAS

XIII. évfolyam, 37 szám

2024. május 21

RCH HÉT – miért mindig Záhony?



Helyi Érdekegyeztető ülésre kaptunk meghívót Balogh Sándortól, az RCH Záhony Területi Üzemeltetési Központ vezetőjétől. Az egyeztetés fő témája, a lecsökkent teljesítmények miatt bevezetésre kerülő intézkedések megvitatása volt.

Balogh Sándor bevezetőjében elmondta, hogy a vasúti árufuvarozási teljesítmények visszaesése miatt a menedzsment döntése alapján csökkentenünk kell a kiadásainkat. Aspórolás leginkább a humán jellegű költségeken lehetséges, ezért foglalkoztatási intézkedéseket kell bevezetni 2024. június 1. és 2024. szeptember 1. között. Ezen időszak alatt (3 hónap) állásidőt vezetnek be, és a munkáltató törekszik arra, hogy mindenkire ugyanannyi állásidő jusson. Az állásidőre vezényelt munkavállalók közül a nyújtott állandó nappalos munkarendben foglalkoztatottakat 95%, míg a műszakos munkarendben dolgozókat 90%-os távolléti díj illeti meg. Elmondta azt is, hogy három hónapos üzemeltetési tervet kell készíteni. Továbbá tájékoztatta a résztvevőket, hogy a júniusi vezénylés már az állásidőket tartalmazza minden munkakörben, és a részarányos szabadságokat is ki kell adni.



Hozzászólásomban kifejtettem, szomorú, hogy 1-2 évente le kell ülni és ilyen témáról kell beszélni. Pár éve még annak örültünk, hogy bár az RCH piaci részesedése jelentősen csökkent, itt, Záhonyban mégis maradt 80% felett. Az, hogy mára térségünkben is lecsökkent a piaci részesedés, nem biztos, hogy csak objektív okokra vezethető vissza. Lehetnek szub-

jektív okai is, meg kell keresni, hogy ki ezért a felelős! Erről nem a munkavállalók tehetnek, ők dolgoznak, és helyt állnak akkor is, ha sok a munka. Annak idején, 2022-ben is „csak” köszönetet kaptak a megfeszített munkáért, anyagi elismerést nem.

4625 Záhony Európa tér 5.

vasúti tel: 03/33-49, 03/33-48, mobil: 30-386-6083

E-mail: zhtk@vysz.hu





Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselő Záhony

Felvetődik bennem az is, hogy most, amikor nincs annyi munkánk, akkor egyből szankciókat kell alkalmazni? Kértem a munkáltatót, amennyiben a többi területen sok a munka, akkor hozzunk ide belőle, vizsgálják meg annak a lehetőségét, hogy mit tudunk innen elvégezni, hiszen a kvalifikált munkaerő rendelkezésre áll Záhonyban. Javasoltam továbbá, hogy ne Ferencvárosba akarják küldeni kirendelésbe a kocsivizsgálóinkat, inkább csatolják Záhonyhoz Debrecen Kirendeltséget, így az átjárhatóság könnyebb lenne. Hangsúlyoztam azt is, hogy az állásidő alkalmazására van egy 2024. december 31-ig szóló megállapodás, csak ennek keretein belül lehet azt alkalmazni.

Talán nem csoda, ha a záhonyi cargósok azt érzik, van igazság az ősrégi záhonyi vasutas bölcsességben: amikor van miből adni, az ábécé rendje érvényesül, de ha elvenni kell, jelesül spórolni, Záhony nyomban az élre kerül. Ilyenkor kétségeink támadnak, de jobb híján bizakodunk, és reménykedünk a jobb jövőben, abban, hogy csak átmeneti lesz a zavar.



Juhász Tiborné





Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselő Záhony

Pünkösöd után



Május tizedike és június tizenharmadika közé esik a húsvétot követő hetedik vasárnap, pünkösöd ünnepének első napja („veresünnep”). Ez pünkösöd hava, a szövetségek, vagy szövetségeink hónapja, mert valószínű, hogy a legtöbb szervezet gondolata – legyen az egy tartós kapcsolat vagy sok ember életére kiható jogi aktus – az éltető tavasz lelkesedésében fogant. Persze, fontos, hogy időtálló legyen, akár magánéletünkben, kapcsolatainkban, akár közösségi életünkben. Az is lesz, ha együtt akarjuk, bár olyan sokáig nemigen fognak rá emlékezni, mint az elsőre.

Ami valószínűleg és a zsidók és Isten között Mózes „közvetítésével” köttetett a Sínai-hegyen, amikor a választott nép elfogadta a kőtáblákba vésett tíz parancsolatot. Ez volt a szerződés, amit aztán több-kevesebb sikerrel igyekeztek megtartani. Néha mi is törekszünk ezen ősi törvények betartására, de legalábbis elvárjuk, hogy velünk szemben mindenki pontosan kövesse azokat. Ebből aztán mindenféle bonyodalmak származnak, de mivel a mai napig nem találtunk ki olyan törvényt, ami büntetlenül felülírhatná azt az elsőt, kénytelenek vagyunk az alapján szervezni életünket – aztán vagy összejön, vagy megmagyarázzuk.



Semmikép sem mindegy, miféle szövetségnek vagyunk részesei: önként kötöttük, vagy némi ráhatás következtében, kényszeredetten bölintottunk rá. Nem ritkaság a diktált együttműködési kényszer anélkül, hogy megkérdeznének bennünket. Az önkéntesség hiánya először a bölintás utáni hatékonyságon látszik meg, majd szép lassan elvész a résztvevők erkölcsi tartása, és az egykor volt közösséget részérdekek, gyakran kétes értékű

magánérdekek tartják össze valamennyire és valameddig. Ám, ha önkéntes a „szerződéskötés”, akkor már csak be kell tartanunk azt a siker érdekében.

Előfordul, hogy az önként és boldogan kötött barátság, szerelem vagy házasság névvel illetett szövetség egyik tagja visszaél a bizalommal, vagy egyszerűen köt még a meglévővel rivalizáló két-három másik szövetséget is. A végén valószínűleg ő húzza a rövidebbet, amit önmaga előtt sem vall be, és mintegy mellékesen tönkre teszi egykori szövetségét. Meg lehet előzni a rossz véget, ha megújítjuk kopottas szövetségünket. A második, keresztény szövetséget – Újszövetség – piros pünkösöd napjaiban ünnepli a nyugati világ. Ami a katolikus egyház születésnapja mellett felfogható a mózesi szövetség megújításaként is.



Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselő Záhony

Igaz, manapság egy közös lét megújítása nehezebb feladat, mint a létrehozás volt, pedig ha sikerül, jobb, tartalmasabb is lehet, mint egykor. A megújuláshoz ismét együttes szándék, közös célok kelljenek. És valami olyan kötődés, a résztvevők számára fontos összetartozás érzése, ami bizalmat és áldozatkészséget feltételez a szövetségeseik között. Annak ellenére, hogy gyakran csodákra várunk, manapság már ritkán hiszünk bennük, némelyiken mégis érdemes volna elgondolkodnunk. Mondjuk, a „nyelvek csodája” kimondottan ilyen.

Pünkösöd havának előzményeihez kapcsolódik egy történet, mely szerint, amikor a tanítványok az evangéliumot hirdették, a különböző nyelveket beszélő hallgatóság mindegyike a saját nyelvén hallotta, tehát megértette azt. Mindez nem a nyelvek különbözőségének megszüntetését jelentette, hanem a különböző nyelveken beszélők közös hitben, gondolkodásban történő egyesítését. Mi is különböző nyelveket beszélünk még magyarul is, de attól még megérthetjük egymást, ha együtt akarjuk.



Nem vagyunk apostolok, és nem is igen akarunk azzá lenni, de szabad néha csodákra várni. És a csodavárás nyugalma mellett ideje megpróbálnunk az életünk szépséget adó sokféleségünk mellett a közös célokért történő együtt gondolkodást is. Ami csak akkor fog menni, ha lent is akarják, meg fent is. Különben összekeverednek a célok, és a végeredmény csupán látszatdicsőség lesz.

Dolhai József



Ismét a nyugdíjasok között – Ezúttal fórumoztak.

ZÁHONYI VASUTAS

III. évfolyam. 2. szám

2013. június 03.

Nyugdíjas fórum



Az elmúlt héten szakszervezetünk nyugdíjasai fórumot tartottak a Protokoll teremben, ahová a környező települések bizalmijait három-négy fő is elkísérte. A részvételre most sem lehetett panasza a szervezőknek, a fórum kezdete előtt már megtelt a terem. Győri Istvánt az Országos Nyugdíjas Szervezet ügyvezető elnökét várták a fórum előadójaként, aki tizenegy órára érkezett meg. Természetesen a várakozás nem telt tétlenül, Csáki Jenőné kihasználva a közel egy órányi időt, aktuális kérdésekről tájékoztatta a megjelenteket.



Győri István vita-indítójában beszámolt az ONYSZ munkájáról, sorra vette a nyugdíjasok problémáit, amiben már a résztvevők is segítettek kérdéseikkel. Többek között szóba került a me-



netkedvzmény, a gyorsvonati pótvjegy, a menetrend anomáliái és a nyugdíjasaink segélyezése. De még sorolhatnánk az idős tagjaink által felvetett problémákat, melyeket alaposan megvitattak. Amint képeinken is látszik, az érdeklődés töretlen, és bízunk benne, hogy a jövőben is sor kerül hasonló találkozókra Záhonyban.

Juhász Tiborné



Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselőlet Záhony

HUMORSAROK

FA

Egy férfi lezuhan a hetedik emeletről, és nagy csődület támad a járdán. Egy hölgy megkérdezi, mi történt itt?

– Nem tudom – feleli a szerencsétlenül járt férfi – én csak most érkeztem...



MORBID

A repülőgép egyik utasa odaszól a szomszédjához:

– Láttá az újságot? Már megint repülőgépszerencsétlenségről írnak!

– Láttam! És, ha a következő oldalra lapoz, ott vagyunk a veszteséglistán...